
 

 

Bezirksamt Tempelhof-Schöneberg von 

Berlin 
Abteilung für Stadtentwicklung und Facility Management  

 

Es gilt das gesprochene Wort 
 

35. Sitzung der Bezirksverordnetenversammlung Tempelhof-

Schöneberg von Berlin am 20.11.2024 

Antwort auf die mündliche Anfrage Nr. 24 des 

Bezirksverordneten Bertram von Boxberg 

Berichtspflichten nachkommen 

1. Frage 

Wie hoch ist seit dem 30.09.2023 die Anzahl der ausgereichten Baugenehmigungen, der 

fertiggestellten Wohnungen und der Wohnungen mit öffentlichen Förderungen, aufgelistet nach 

Teilbezirken gem. Wohnungsneubaubericht Drs. 0082/XXI? 

Antwort auf 1. Frage 

Die Daten liegen nicht vor und müssen zunächst abgefragt werden. Sobald die Informationen 

vorliegen wird der Wohnungsneubaubericht vorgelegt. 

2. Frage 

Für welche Bauwerke gab es seit dem 30.04.2024 Abrissanzeigen, Abrissanträge und -

Genehmigungen gem. Berichtsauftrag Drs. 0938/XXI? 

Antwort auf 2. Frage 

Abrissanträge hat die Bauaufsicht seit dem 30.04.2024 nicht genehmigt. Mit Streichung des 

§ 63b BauO Bln ist auch für Wohnraum keine Abrissgenehmigung mehr erforderlich. Seither 

werden auch keine Anträge mehr gestellt. Abbruchanzeigen wurden seit dem 30.04.2024 für 

folgende Objekte eingereicht: 
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- Reichnerweg 35, 

- Tutzinger Straße 3, 

- Lichtenrader Damm 243, 

- Rheingaustraße 29, 

- Happestraße 12, 

- Wilhelm-Kabus-Straße 88, 

- Nollendorfplatz 6, 

- Meßmerstraße 5. 

Bezirksstadträtin Eva Majewski 

 


